

反對派為許智峯護航泯滅良知

民主黨議員許智峯搶劫政府女職員手機，不單欺凌女性，而且涉嫌觸犯搶劫和襲擊罪，如此冒犯而又失德的行為，引起全城公憤。立法會昨日召開內務委員會，新民黨主席葉劉淑儀就許智峯搶手機會事提出譴責動議，反對派議員卻為許智峯護航，不惜顛倒是非，蒙昧良知，令任何有正常是非標準的市民驚愕和齒冷。

女公務員執行公務，被許智峯搶手機，他更躲匿於男廁偷窺女職員手機中的私隱，其行為毫無羞惡之心，根本連普通市民的道德操守都沒有，突破做人的底線。

多位看過許智峯暴力搶女公務員手機片段的立法會女性議員，都怒轟許智峯的行為是「欺侮侵犯女性」，要求許智峯辭職。有立法會女性議員表示，在片段中看到許智峯推撞拉扯該名女公務員，坦言自己身為女性，可以想像有關行徑對事主是何等羞辱。

但身為女性的毛孟靜，不但沒有對被辱女性感同身受，竟然支持許智峯冒犯女性、侵犯私隱，不僅不義，更是對女性的侮辱。毛孟靜問，若該名被搶手機的職員並非女性，外界會否稱之為「冒犯」？她聲稱不能動輒用上「冒犯」等字眼。這是典型的語言偽術。有建制派議員指，即使該名職員是男性，亦會認為遭對方冒犯，「如果你按住一個男職員，肯定係一個侮辱！」況且許智峯「冒犯」的是女性，更加罪加一等。

尊重女性不僅是一個人的修養問題，更是一個社會的文明尺度，許智峯在立法會公然做出欺凌女性

的行徑，是立法會的恥辱，那些為許智峯惡行撐腰的反對派議員，則是香港文明社會的恥辱。

民建聯議員葛珮帆指網上有疑似反對派支持者，在社交媒體留言揚言要將女職員「先姦後殺」，她質疑反對派何以不譴責該些言論。正所謂「有什麼樣的議員，就有什麼樣的支持者」，許智峯如此無良失德違法，他的支持者有否道德良知，不言自明。

反對派支持者透過社交媒體發出令人厭惡、不雅、淫褻和具威脅性的訊息，對受害者進行騷擾、恐嚇、詆毀、威脅，這些網絡欺凌行為涉嫌構成刑事罪行。反對派議員對此視而不見，反而為許智峯護航，完全本末倒置。

許智峯事發到現在都欠缺深切反省，兩次道歉都有所不足，第二次道歉後數天更企圖反守為攻，倒打一耙誣衊政府「侵犯私隱」。他發表公開信「七問」個人資料私隱專員，質疑政府在未徵得議員同意下「監察」議員行蹤，是否必須及公平云云。私隱專員黃繼兒逐條回應許智峯的提問，指出公職人員於立法會大樓內執行通傳應變職務，目的是協助相關司局長與議員聯絡、了解議員意見，政府人員只記錄議員在立法會大樓內公眾地方的行蹤，並不屬於敏感資料，收集資料達至正當及合法目的。

許智峯恃強凌弱，侵犯私隱在先，還想借私隱大做文章，倒打一耙，轉移視線；他的伙計們昧着良心盲撐。反對派議員們這次給香港市民展示了他們口口聲聲所說的尊重人權、重視民意，到底是真是假。

以政治干預教育 無風起浪破壞和諧

近日有人不斷糾纏於歷史教科書措辭和粵語是否「母語」等議題，教育局長楊潤雄昨日主動與「香港眾志」的成員對話。教育局一貫對教科書有大原則要求，亦有權對教科書作出完善，黃之鋒等人並非就事論事，而是以政治干預教育，無風起浪、小題大做，無非是想重施故伎，藉着炒作相關議題，為自己謀取政治利益，破壞目前和諧的社會氣氛，但結果將徒勞無功。

對於粵語是否母語和歷史教科書措辭的問題，楊潤雄作出明確的解釋。首先，當局目前完全沒有打算改變兩文三語政策。平心而論，幾年前教育局分享的20多篇學術材料當中，其中一文有「粵語非母語」的提法，某些人就「強迫症」發作，無限上綱質疑政府有意「廢粵語」，實屬無稽之談。

在同一批參考材料當中，亦有文章提及香港的母語是廣東話，但吵鬧者卻視而不見，他們不是無聊，就是別有用心。至於教科書措辭，評審小組發現課本有不合適之處而提出意見，是小組職責所在，完全合理。任何地方的政府，都有權、有責去修訂和完善教科書，相關討論應該就着所作修訂是否合適，而不應爭拗過去用過的字句就不能改動。

尤其要強調的是，評審小組對教科書提出修訂意見，是一貫行之有效的做法。用楊潤雄的話來說：「你們讀的教科書都是用這機

制出來的」。況且小組獨立運作，堅守保密原則，才能提出客觀的修訂，不受外界干擾。反對派將教育議題政治化，用陰謀論的思維猜度教科書的修訂意見，甚至要求公佈小組成員名單，明顯以政治干預教育。至於反對派攻擊「粵語非母語」的說法，更是粗暴侵犯學術自由和言論自由，凸顯出反對派的雙重標準。

近日對教育議題的爭議根本無的放矢，特首林鄭月娥日前用「無風起浪」來形容。炒作教育議題，對於「香港眾志」黃之鋒之流而言，就如蒼蠅見血。黃之鋒一手創辦的「學民思潮」，即「香港眾志」的前身，當年就是靠炒作國民教育議題起家的，他們用極端、暴力的手法，組織、煽動反國教的遊行、集會，甚至衝擊政府總部，黃之鋒憑此一役為外國主子賞識，如今香港眾志又想借通識教育、母語教育問題興風作浪，不過是故伎重施。

經過近年連串政治事件，香港市民對於政治的大是大非以及反對派的炒作手段有了清楚認識，尤其是去年國家主席習近平來港視察，新一屆特區政府上任以來，本港的社會氛圍已大為改善，求和諧、謀發展已成為香港社會的主流共識。建制派在早前的立法會補選取得突破性成績，足見民心轉變。「香港眾志」再想借炒作教育議題，撈取政治資本，相信難以得逞。 (相關新聞刊A9版)

「五四」心繫家國 港青矢志傳精神

升旗禮讓青年回顧歷史 振興中華當自強

香港文匯報訊(記者 殷翔)約2,000名青少年昨晨到金紫荊廣場出席五四升旗禮，紀念、傳承99年前「五四運動」中無數青年為振興民族、國家富強而矢志奮鬥的五四精神，並莊嚴宣讀香港青年五四宣言：「新青年、心繫家國、獻青春、服務人民、知榮辱、遵紀守法、樹新風、揚榮棄恥、共奮進、團結互助、愛祖國、努力向上、構和諧、民族共融、當自強、振興中華！」與會青少年均表示場面盛大隆重，是對五四精神的一次深刻體會。

升旗禮由全港各界青少年活動委員會籌辦，全港14個青少年制服團隊負責進行儀式。主辦方期望透過升旗禮，讓本港青少年回顧「五四運動」歷史，認識到五四青年的感人事跡，從而進一步加強港青團結精神。該活動由2006年首屆「金紫荊廣場五四升旗禮」舉辦至今，一代代本港青少年每逢五四青年節清晨，都到金紫荊廣場參加升旗禮，並在本港政要陪同下，莊嚴宣讀香港青年五四宣言。

張建宗陳冬梁君彥等主禮

今年主禮嘉賓包括政務司司長張建宗、中聯辦副主任陳冬、立法會主席梁君彥、外交部駐港副特派員楊義瑞、民政事務局長劉江華、駐港部隊副參謀長楊曉海等。這次升旗禮全由香港青少年團體負責，包括護旗隊、升旗隊及銀樂隊等，由香港兒童合唱團領唱國歌。

昨日清晨7時40分，各主禮嘉賓入場。各青少年制服團隊方陣在青少年銀樂隊鏗鏘樂聲中踏着正步入場。

青年指揮官身着雪白制服，手持軍刀向劉江華請示開始儀式，劉江華授權後，儀式開始。

清晨8時，全場肅立，雄壯國歌聲中，在4名身姿挺拔升旗手的規範動作下，五星紅旗和區旗在朝陽中冉冉升起，不僅讓香港青年感受到五四青年節的氣氛，更能夠共同感受中華民族的親情。

升旗儀式後，14隊制服團體代表齊聲宣讀五四宣言，然後張建宗、陳冬等為4名升旗手頒發「五四旗手」錦旗。

選拔賽選出四旗手

獲選進行升旗儀式的4名「五四旗手」，是從旗手選拔賽中脫穎而出，他們分別來自民眾安全服務隊少年團的吳祉均、黃錦培，及香港聖約翰救傷隊少青團的陳麗丹、鍾錫恩。

香港各界青少年活動委員會由一群熱心青少年發展的人士及二百多個團體所組成，成員包括執行主席霍啟剛、執行副主席梁宏正、吳傑莊、盧金榮及饒桂珠。

活動委員會多年來先後舉辦多項以「慶回歸」、「迎奧運」、「慶祝建國六十周年」、「心繫家國」及「慶祝香港特區政府成立20周年《共育紫荊》全球華人青年植樹活動」等為主題的大型活動，凝聚各界愛國愛港的青少年團體，加強教育和文化的交流，激發香港青少年民族自豪感。



約2,000名青少年昨晨到金紫荊廣場出席五四升旗禮。 香港文匯報記者劉國權攝



今年主禮嘉賓包括張建宗、陳冬、梁君彥、楊義瑞、劉江華、楊曉海等。 香港文匯報記者劉國權攝

陳曼琪：為何23條未立法？

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)昨日適逢「五四運動」99周年，港區全國人大代表陳曼琪出席香港五四青年節，與逾千名學生一同觀看升旗禮，並一同宣讀五四宣言。她在分享1919年5月4日的歷史，指出當時北京青年學生要求中國政府拒簽《巴黎和約》，保衛國家主權，走上救國之路，反問：「為什麼99年後的香港，仍未為香港基本法23條本地立法？」

今年五四精神 令國家富強

她認為，2018年的五四運動精神，是令國家富強起來，堅決維護國家主權及民族尊嚴，順應新發展，



陳曼琪與學生合影。

走習近平新時代中國特色社會主義道路及全面貫徹「一國兩制」，「凝聚最大力量謀發展，是強國之路！」

升旗手查資料 敬佩先輩事跡

昨日參加五四升旗禮的青少年們，不少人是第一次參加五四升旗禮，對莊嚴隆重的場面留下深刻印象。他們為參加活動，大都專門翻查了「五四運動」的資料，對當時中國學生們的英勇行為十分欽佩，均表示將為傳承五四精神盡一分力。擔任升旗手的陳麗丹說，自己已是第三次擔任升旗手，這次又能被選中很開心，這對自己來講很有意義，因為是自己最後一次參加升旗隊活動。

為了參加這次活動，她專門翻查了「五四運動」的資料，對當時學生英勇獻身的愛國行為很欽佩。她認為多舉行這樣的活動，有助本港青少年多認識祖國。升旗手黃錦培說，知道「五四運動」的背景後，覺得香港學生應該更多留意時事，關心祖國，多參加(升旗禮)這類活動，多點實踐，會比在書本上收穫得更多，對國家的認識也會更深刻。

改中式步操 手臂不用抬太高

參加活動的青少年軍孫同學說，這次改中式步操，感覺和以往最大區別，是手臂不用抬那麼高。自己加入青少年軍已兩年，這次能參加香港青年五四升旗禮頗感興奮，有種身為中國人的自豪感。

民安隊少年團劉同學說，自己第一次參加五四升旗禮，感覺很開心，場面很莊嚴隆重。她贊同青少年應熱愛國家，為國家進步作貢獻。

民安隊少年團陳同學說，自己也是第一次參加五四升旗禮，感覺很壯觀、很興奮，五四青年運動很熱血、很愛國、很偉大。港青應該傳承五四精神，多了解自己的國家，與內地同胞一齊互助互愛，共同進步。

民安隊教育方肇聰說，多安排青少年出席這些愛國活動，有助青少年增加國民身份認同，更親近自己的祖國。香港是中國的一部分，青少年應該和內地多些交流，對國家多些認識，多了解中國文化。

莊同學說，自己第一次參加五四升旗禮，為身為中國人感到光榮。他理解的五四精神是為國家富強，堅持到底、永不放棄。

香港童軍林同學說，99年前的五四青年學生們很偉大，為了民族利益，與腐敗政府抗爭到底。香港青年應該傳承這種愛國精神，多了解國家，為國家發展盡一分力。學校教育也應該增加愛國主義內容，讓香港青少年了解什麼是愛國精神。 ■香港文匯報記者 殷翔



左起：陳麗丹、鍾錫恩、吳祉均、黃錦培。